
Raad 20 juli 2021, voortzetting van 13 juli 2021 / besluitenlijst

Besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van de gemeente Leudal van 20 juli 
2021, voortzetting van 13 juli 2021 aanvang 19.30 uur te Heythuysen 

Aanwezig:
De voorzitter : mevrouw D.H. Schmalschläger
De griffier     : de heer drs. W.A.L.M. Cornelissen

Aanwezig de raadsleden:
• ir. J.H.H. Coolen, J.B.H.M.G. Engelen, L.J.E. Linssen, H.T.G. Sleven, E.C.M. van Tilburg,

ing. A.G.H. van Vlodrop-van Kempen (allen fractie Samen Verder);
• J. Custers, E.H. Franzen, H.J.H. Hermans, G.A.M.C. Teeuwen en dr. ir. M.C.H. Wagemans 

(allen fractie Ronduit Open);
• mr. N.J.A.G. Alofs, R.J. Flinsenberg, drs. H.H.J.M. van Helden MBA, P.H.L. van Melick en 

J.F.W. Nouwen MSc (allen fractie CDA);
• mr. A.G.J. Kierkels, I.M.R.M. Schors en drs. D.J.H. Voermans (allen fractie D66);
• H.L. Glessner en drs. J.F.M. van der Stappen (beiden Progressief Akkoord Leudal); 
• mr. R.G.M. Thomassen en J.J.P. Vissers (beiden fractie VVD).

Mede aanwezig:
Wethouder P.H.G. Verlinden (Samen Verder), wethouder drs. M. Graef (Samen Verder), wethouder 
mr. S.B.J. Backus (Ronduit Open), wethouder M.P.J. Janssen (Ronduit Open) en wethouder 
mr. R.M.J. Martens (D66).

Afwezig met kennisgeving:
mevrouw ing. H. Wijers-van der Linden (fractie Samen Verder);
R.A.M. Verheul (fractie Leudal Sociaal).

1. Heropening

De op 13 juli 2021 geschorste openbare vergadering wordt in de raadzaal door de burgemeester om 
19.30 uur heropend. De raadsvoorzitter opent met een woord over de recente watersnood in de 
gemeente Leudal.

De voorzitter stelt vast dat de raadsleden mevrouw A. van Vlodrop-Van Kempen (Samen Verder) en de 
heer J. van der Stappen (Progressief Akkoord  Leudal), die in de raadsvergadering van een week geleden 
verhinderd waren, vanavond wel aanwezig zijn én dat de raadsleden mevrouw H. Wijers-Van der Linden 
(Samen Verder) en de heer R. Verheul (Leudal Sociaal) nú zijn verhinderd.

Alle wethouders zijn bij de heropening aanwezig.

11. Instemmen met Kadernota 2022 – 2025

Portefeuillehouder Verlinden krijgt als eerste het woord. Hij geeft aan dat alles is doorgerekend en is 
bekeken wat er misschien nog gaat veranderen, daarvan zal de raad op de hoogte worden gesteld.

Samen Verder zegt dat het goed is dat er uitzicht is op een structureel sluitende begroting. De 
taakstellingen bezuinigingen op personeel vindt de fractie zorgwekkend en niet realistisch.
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Ronduit Open zegt dat zij alle vertrouwen heeft in het college en zij wacht de begrotingsbehandeling af. 
Zij stemt in met het raadsvoorstel.

Het CDA zegt dat zij richting de uitwerking van de begroting graag verneemt welke financiële 
mogelijkheden er zijn. Deze mogelijkheden moeten behoedzaam worden ingezet. De gemeente bevindt 
zich in een precaire financiële situatie wat betreft de structurele baten- en lastenverhouding.

D66 zegt dat op basis van de beschikbare informatie zij zich kan vinden in de kadernota zoals die 
voorligt. Ze roept het college op om de eerder genoemde ontwikkelingen te volgen en dit te vertalen naar 
simpele en duidelijke keuzes bij de begroting.

Progressief Akkoord Leudal zegt dat het haar verontrust dat er veel pro-memorie onderdelen in de nota 
zitten. Deze posten kunnen op dit moment niet worden ingevuld. Er moet wel een indicatie voor zijn, 
omdat het niet duidelijk is waar de raad zich op moet voorbereiden.

De VVD zegt dat er gebrek aan beleid is en dat er geen lijn in te herkennen is. Het moet stabiel, 
evenwichtig en consistent beleid zijn. De fractie wil graag weten wat de doorgevoerde bezuinigingen zijn 
van de afgelopen 10 jaar.

Portefeuillehouder Verlinden zegt dat hij elk jaar, aan het einde van het jaar, een keurig overzicht van 
hoe het een en ander is opgebouwd aan de raad zal doen toekomen. 

Portefeuillehouder Backus geeft antwoord op een aantal vragen die zijn portefeuille aangaan.

Portefeuillehouder Graef geeft antwoord op een aantal vragen die zijn portefeuille aangaan.

Portefeuillehouder Janssen geeft antwoord op een aantal vragen die zijn portefeuille aangaan.

Het CDA vraagt om een korte schorsing. De voorzitter schorst de vergadering van 20.52 uur tot 21.00 
uur.

Raadslid J. van der Stappen verlaat de raadsvergadering om 20.58 uur, tijdens de schorsing bij dit 
agendapunt 11.

De voorzitter heropent de vergadering en geeft het CDA het woord.

Het CDA legt een stemverklaring af. De fractie stemt niet in met de kadernota. De fractie ziet te weinig 
visie en te weinig nieuwe elementen. 

De VVD legt een stemverklaring af. De fractie heeft niet de indruk dat dat er serieus opmerkingen gaan 
worden overgenomen in de aanstaande begroting. Om die reden ziet de fractie zich genoodzaakt om niet 
in te stemmen.

De gemeenteraad besluit met 15 stemmen voor (Samen Verder, Ronduit Open, D66, Progressief Akkoord 
Leudal) en 7 stemmen tegen (CDA, VVD) conform het raadsvoorstel.

Raadslid J. van der Stappen (Progressief Akkoord Leudal) was niet meer in de vergadering aanwezig.
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12. Dekken uitgaven ‘Uitvoeringsplan 2021-2025 Recreatie en Toerisme Gemeente Leudal’ 
+ Instellen ‘Reserve uitvoeringsplan recreatie en toerisme’

De gemeenteraad besluit zonder beraadslaging en zonder stemming conform het raadsvoorstel.
Raadslid H. van Helden (CDA) wordt vanwege zijn schriftelijke integriteitmelding van 11 juli 2021 geacht 
niet aan de stemming te hebben deelgenomen.
Raadslid J. van der Stappen was niet meer in de vergadering aanwezig.

13. Onttrekken gelden aan bestemmingsreserve (O.17) ‘meeropbrengst toeristenbelasting’ 
voor terugbetalen gedeelte toeristenbelasting aan een logies verschaffende 
ondernemer

De gemeenteraad besluit zonder beraadslaging en zonder stemming conform het raadsvoorstel.
Raadslid H. van Helden (CDA) wordt vanwege zijn schriftelijke integriteitmelding van 11 juli 2021 geacht 
niet aan de stemming te hebben deelgenomen.
Raadslid J. van der Stappen was niet meer in de vergadering aanwezig.

14. Vaststellen 3e wijziging Algemene plaatselijke verordening gemeente Leudal

De gemeenteraad besluit zonder beraadslaging en zonder stemming conform het raadsvoorstel.
Raadslid J. van der Stappen was niet meer in de vergadering aanwezig.

15. Aanwijzen accountant onderzoek jaarstukken 2021 t/m 2024

De gemeenteraad besluit zonder beraadslaging en zonder stemming conform het raadsvoorstel.
Raadslid J. van der Stappen was niet meer in de vergadering aanwezig.

16. Vaststellen bestemmingsplan ‘Kelperheide (ong.) Kelpen-Oler’

De gemeenteraad besluit zonder beraadslaging en zonder stemming conform het raadsvoorstel.
Raadslid J. van der Stappen was niet meer in de vergadering aanwezig.

17. Vaststellen bestemmingsplan ‘Woonwagenlocatie Molenzicht Heythuysen’

De gemeenteraad besluit zonder beraadslaging en zonder stemming conform het raadsvoorstel.
Raadslid J. van der Stappen was niet meer in de vergadering aanwezig.

18. Vaststellen zienswijze over eventueel besluit gouverneur verlenging ontheffing i.v.m. 
woonplaatsvereiste burgemeester D. Schmalschläger

De heer Linssen is voorzitter bij dit agendapunt.

Ronduit Open en D66 hebben een amendement ingediend (bijlage 1).

D66 geeft aan dat zij een verlenging van een jaar te lang vindt. Zij stelt voor de gouverneur te berichten 
om ontheffing te verlenen voor een maximale duur van zes maanden vanaf drie september 2021.

Ronduit Open geeft aan dat een negatieve beeldvorming niet goed is en met een spoedige verhuizing 
naar Leudal komt daar een einde aan.



Raad 20 juli 2021, voortzetting van 13 juli 2021 / besluitenlijst 4

Het CDA geeft aan dat zij het amendement niet steunt. Het gaat hier om verkiezingsretoriek. Het is een 
slechte zaak voor Leudal als dit amendement wordt aangenomen.

De VVD steunt het amendement niet. De fractie is voor het besluit van de gouverneur om nog één jaar 
verlenging te geven. Dat vindt de factie een wijs besluit en getuigt van realiteitszin.

Progressief Akkoord Leudal steunt het amendement niet. De fractie volgt het besluit van de gouverneur 
in dit dossier.

Het CDA vult aan dat de raad gewoon moet zeggen,  kom zo snel mogelijk naar Leudal, maar absoluut 
wel binnen dat jaar. Daar moet de raad het bij laten.

Het amendement 18.1 (bijlage 1) van de fracties Ronduit Open + D66 wordt met 8 stemmen voor 
(Ronduit Open en  D66) en 14 stemmen tegen (Samen Verder, CDA, Progressief Akkoord Leudal en VVD) 
verworpen.

Het raadsvoorstel wordt met algemene stemmen aangenomen.

Raadslid J. van der Stappen was niet meer in de vergadering aanwezig

19. Bespreken afhandelingsvoorstellen ingekomen stukken

De gemeenteraad besluit op voorstel van raadslid:
 H. van Helden (CDA) om het stuk met het nummer 74 voor bespreking voor te dragen in een 

vergadering van de commissie bestuur en middelen;
 H. Sleven (Samen Verder) om het stuk met het nummer 1 voor bespreking voor te dragen in een 

vergadering van de commissie fysiek.

De gemeenteraad besluit voor het overige conform de afhandelingsvoorstellen van de griffier.

20. Mededelingen

De burgemeester wenst iedereen een goed zomerreces toe.

21. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 21.24 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van de gemeente Leudal d.d. 28 september 2021.

DE RAAD VAN DE GEMEENTE LEUDAL,
De griffier, De voorzitter,

Drs. W.A.L.M. Cornelissen D.H. Schmalschläger

Voor de besluitenlijst:
K. Verhoeven-Vyncke
Griffiesecretaresse.
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Bijlage 1

AMENDEMENT 

Agendapunt 18: Vaststellen zienswijze over eventueel besluit gouverneur verlenging 
ontheffing i.v.m. woonplaatsvereiste burgemeester D. Schmalschläger.

De raad van Leudal in openbare vergadering bijeen op dinsdag 13 juli / 20 juli 2021;

Overweegt dat: 

Het belangrijk is dat onze burgemeester woonachtig is in de gemeente Leudal omdat;

 De burgemeester een belangrijke functie vervult richting inwoners en ondernemers;
 De burgemeester het gezicht is van de gemeente Leudal;
 De burgemeester al twee jaar de tijd heeft gehad een huis te vinden in Leudal; 
 Inwoners en ondernemers aangeven dat de burgemeester onzichtbaar is; 
 Inwoners en ondernemers verdienen een burgemeester die in Leudal woont;
 De gemeenteraad van Leudal een burgemeester wil die in de gemeente Leudal woont.

Besluit: 

Het raadsbesluit als volgt te wijzigen: 

 (b) door zijn ambtsvoorganger gouverneur drs. T.J.F.M. Bovens op 21 juli 2020 van 3
september 2020 tot 2 september 2021 verlengde ontheffing, voor de maximale duur van 6 
maanden te verlengen.

Fractie D66 Leudal
Fractie Ronduit Open


